
Stufe – Einfach – AB 1  

 

1. Aufgabenstellung:  

 

Das Kaufhaus Superpreis macht eine Rabattaktion. Alle Preise werden um 25 % gesenkt. Was 

kostet eine Jeans, die bisher mit 90,00 € ausgezeichnet wurde? 

 

 

 

2. Aufgabenstellung:  

 

In letzten Monat erzielten die 4 Verkäufer eines Sportfachgeschäftes die folgenden Umsätze: 

17.300,00 €, 14.250,00 €, 29.700,00 €, 25.500,00 €. 

Errechne den durchschnittlichen Umsatz je Verkäufer. 

 

 

 

3. Aufgabenstellung:  

 

Eine Packung Kartoffelchips mit 175 Gramm Inhalt kostet 1,79 €. Für wie viel soll die 

Familienpackung mit 500 Gramm Inhalt ausgezeichnet werden? 

 

 

4. Aufgabenstellung:  

 

Das Kaufhaus „Superpreis“ hatte letztes Jahr für 3 Aushilfskräfte, die für Inventurarbeiten 

eingestellt wurden, 324,00 € Personalkosten. Wie hoch sind die Personalkosten, wenn dieses 

Jahr 8 Aushilfskräfte benötigt werden? 

 

 

5. Aufgabenstellung:  

 

Das Kaufhaus Superpreis arbeitet heute mit 20 Beschäftigten. Vor fünf Jahren umfasste die 

Belegschaft 25 Beschäftige. Um wie viel Prozent hat sich die Belegschaft reduziert? 

 


